
Rýchle/analytické komentáre nie sú oficiálnym stanoviskom Národnej banky Slovenska. Prezentujú názory analytikov Úseku pre menu, 
štatistiku a výskum (ÚMS). Šírenie je povolené bez predchádzajúceho súhlasu, avšak s uvedením zdroja „analytici ÚMS“, resp. „analytici 
Menového úseku“. Ak nie je uvedené inak, časové rady sú sezónne očistené použitím vlastných sezónnych modelov. 
 
© Všetky práva vyhradené.  1 RÝCHLY KOMENTÁR, 19. JÚLA 2016 

 

Rýchly komentár 

Zahraničné predstihové indikátory: Nemecký ZEW index v 
júli prudko klesol 

Zentrum für Europäische Wirtschaftsforschung (ZEW) zverejnil najnovší prieskum, podľa ktorého ZEW 

indikátor ekonomického sentimentu pre Nemecko v júli prudko klesol (o 26 bodov) a dosiahol úroveň 
-6,8 bodu, čo je najnižšia úroveň od decembra 2012. ZEW sa tak po zlepšení nálad v minulom mesiaci 

následne v júli prepadol výraznejšie pod úroveň dlhodobého priemeru (24,3 bodu). Hodnotenie súčasnej 
ekonomickej situácie sa v júli v Nemecku taktiež zhošilo, keď dosiahlo úroveň 49,8 bodu (-4,7 bodu). 

Výsledok britského referenda väčšinu expertov na finančných trhoch prekvapil. Rozhodnutie o Brexite 
spôsobuje neistotu ohľadom dôsledkov pre nemeckú ekonomiku, čo ovplyvnilo aj nálady respondentov. 

Konkrétne obavy spôsobujú vyhliadky pre nemecký export, ako aj pre stabilitu európskeho bankového 

a finančného systému, čo by mohlo mať nepriaznivý vplyv na výhľad ekonomiky. Zatiaľ tak začiatok 
tretieho štvrťroku z pohľadu účastníkov prieskumu indikuje možné spomalenie rastu nemeckej ekonomiky.   

Očakávania pre budúci vývoj eurozóny v júli taktiež prudko klesli o 34,9 bodu (na -14,7 bodu). 
Indikátor súčasnej ekonomickej situácie v eurozóne sa znížil (o 2,4 bodov na mínus 12,4 bodu).  

ZEW indikátor ekonomického sentimentu a medziročný rast HDP Nemecka     

 

Zdroj: ZEW, Eurostat. 

Indikátory očakávaného vývoja v Nemecku         Indikátory očakávaného vývoja v Nemecku 
a rast priemyselnej výroby na Slovensku         a rast priemyselnej výroby v Nemecku 

     
Zdroj: ZEW, Ifo Institute, Eurostat, vlastné prepočty.       Zdroj: ZEW, Ifo Institute, Eurostat, vlastné prepočty. 
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